



“只要他还有口气,我就永远不会放弃!”

坚强女子悉心照料植物人丈夫近十年

原本幸福美满的家庭,因一场车祸让丈夫成了植物人。近十年来,身为妻子、母亲和儿媳的连云港市赣榆区赣马镇柳树村村民李凤珍没有向命运低头,用瘦弱的身体扛起家庭的责任,含辛茹苦带大年幼的孩子,日夜悉心照料植物人丈夫,孝敬年迈的公婆和父母,用爱温暖着整个家庭和身边人,也为社会增添丝丝暖意。

王晓宇 陈海兵 姚绍庄

丈夫遇车祸成植物人,妻子悉心照料

“要是没有凤珍,我们这个家就完了。”近日,连云港市委驻赣榆区乡村振兴帮扶工作队走访赣马镇柳树村李凤珍家时,她年迈的婆婆王维兰边擦眼泪边说。

2015年7月,李凤珍的丈夫突然遭遇车祸,虽然命保住了,但却成了植物人,躺在床上只能靠家人照顾。李凤珍来不及伤心,因为还有两个年幼的孩子眼巴巴地望着她,女儿8岁,儿子更小,只有5岁,望着眼前的两个孩子,李凤珍擦干眼泪,选择让生活继续。

王维兰说,儿子出事,儿媳李凤珍话就少了,平日里在家和单位她都是埋头干活。每天往返于家和单位,除了工作,然后就是没日没夜地服侍丈夫,几乎一刻不闲。

这些年来,李凤珍作息很有规律。每天除了接送孩子和上班,其他时间,都是围着丈夫转。一天三遍,给丈夫翻身和按摩,一遍都不少,晚上9点,用温水给丈夫泡脚完脚后才休息。

在李凤珍的心里,她最大的心愿就是希望丈夫有一天能够清醒过来。“只要他还有口气,我就永远不会放弃他!”在她的悉心照料下,



李凤珍在婆婆协助下为丈夫翻身拍背按摩 通讯员供图

长期卧床的丈夫一个褥疮都没有生过。作为卫生院护士的她还想尽各种办法刺激丈夫的意识,在丈夫昏迷的近十年时间里,每当夜深人静的时候,李凤珍还会给丈夫讲工作中发生的事情,或许就是因为她的不放弃,丈夫奇迹般地睁开了眼睛,虽然不能给予回应,不会说也不能动,但这让她看到了希望,坚定了她绝不放弃的信念。

瘦弱身体撑起一个家,用爱温暖他人

正所谓屋漏偏逢连夜雨,2017年,李凤珍的儿子又被确诊为一种临床上无法根治的疾病。每个暑假,她还得带着孩子到外地住院治疗,一次花费就要好几万,虽然肩上的担子更重了,但李凤珍始终没有想过放弃丈夫。

近十年的时间,对李凤珍来说就像一场马拉松,漫长而艰辛。她一人肩负起支撑一个家庭的重担,

用瘦弱的身躯为孩子、为公婆撑起一片天,“只要我们这个家是完整的,就没有过不去的坎儿,我是他的妻子,就会做好妻子该做的事,这是我的责任和本分。”

“即使生活带给了她沉重的苦难,但她依然坚强乐观,负重前行。”连云港市委驻赣榆区乡村振兴帮扶工作队队长、赣榆区委副书记任文革这样评价李凤珍。

在同事的眼里,李凤珍对待工作始终兢兢业业,从没有因为家庭而放松对工作的要求。在柳树村,李凤珍还是大家公认的热心人。一位重病老人临终前两个月,李凤珍每天坚持上门帮忙挂水,老人临走前交代家人,一定要好好感谢李凤珍。

这么多年,李凤珍不离不弃悉心照料植物人丈夫,用坚守和奉献兑现“执子之手 与子偕老”的承诺,以行动诠释人间大爱,将小家的爱化为大家的爱,引领向上向善的榜样力量。

东海警方为一页户口奔波万里

近日,家住东海县平明镇的居民韩女士将一面锦旗送到东海县公安局平明派出所,感谢派出所民警来回奔波上万里,帮她解决了困扰24年的户口问题。

2023年底,东海县公安局全面开展无户口人员清理整顿工作,平明派出所户籍民警经走访调查了解到,辖区安营村的韩女士一直以来无户口。原来,韩女士自1999年从云南到连云港打工后,老家的户口就被注销,后嫁到平明镇,育有三个孩子,但本人一直没有户口。为了给韩女士解决户口问题,平明派出所及时向治安大队户籍中队汇报该情况,并按照相关政策要求,及时安排

社区民警王伟到韩女士原户籍地云南省为其解决户口问题。

1月26日,民警到达云南省昭通市盐津县后,当地大雪封山。韩女士的原籍地又在偏远的乡镇,山路弯弯,道路颠簸,从市区到乡镇200公里的路程竟花费了长达7个小时。乡镇再到村里,山路崎岖,民警只好步行。民警从韩女士的老家搜集完所有材料又返回当地派出所,当地派出所加班为韩女士办理了相关手续。历经半个多月的奔波沟通、调查取证,来回行程上万里,民警最终补充完善了相关手续资料,并成功帮韩女士补录了户口。

王晓宇 袁青青 高鸽

新海街道举办学雷锋志愿服务活动

为进一步弘扬和践行“雷锋精神”,增强广大党员、青年团员为人民服务的意识。3月4日,由连云港市城乡生活垃圾分类和治理工作领导小组办公室、海州区新海街道办事处主办的“春暖学雷锋·志愿做先锋”学雷锋文明实践活动在辖区东方悦城小区举办。

活动现场,精彩节目吸引不少居民驻足观看。现场设立了义务理发、健康咨询、反诈宣传、消防演练等各种志愿服务点。

工作人员为居民发放宣传资料,耐心解答居民提出的有关垃圾分类、消防安全等方面的问题。活动结束后,志愿者们前往辖区养老院,将代表温暖和关爱的粽子、饺子送给养老院的老人们。

此次活动旨在进一步弘扬“雷锋精神”,向社会各个角落传递,让更多的人能够获得温暖、感受正能量,激励更多人积极参与志愿服务,为社会贡献自己的一份力量。

王晓宇 张庆龄 刘聪 孙海洋

派出所拉网排查电动车安全隐患

今年以来,灌南县公安局堆沟派出所定期组织社区民警、驻村辅警和网格员对辖区电动自行车火灾安全隐患进行拉网式滚动排查,通过加强充电安全管理、火灾警情防范,有效预防电动自行车火灾警情发生,维护人民群众生命财产安全。

为提升居民电动自行车火灾防范意识,堆沟派出所通过张贴宣传通知单、面对面讲解、微信群转发等“线上+线下”相结合的方式,向辖区居民开展消防安全知识宣传教育,普及违规存放、充电的火灾

危险性和安全常识,让火灾事故防范成为居民的自觉行动。

截至2月底,堆沟派出所共计走访排查居民小区5个,出租房160户,在楼道口、车棚等场所张贴宣传单400余张,线上宣传120户,先后组织拉网式滚动排查2次,整改问题隐患13处。通过排查整治和宣传发动,进一步强化了居民电动自行车消防安全意识,提升了辖区群众预防和处置电动自行车火灾的能力,在辖区形成了齐抓共管的社会氛围。

王晓宇 王立前 汪楠

深化“政银合作” 灌南助推企业开办驶入“快车道”

“现在新办个企业真的太便捷了,在家门口附近的银行网点就能直接办理。”近日,连云港高润文化传媒有限公司经办人倪女士在中国银行灌南支行成功领取营业执照,并同步办理好了银行开户。这是灌南县开展“政银合作”后,在银行网点打印出的第一份营业执照,标志着该县企业开办迈入更加高效、优质、便捷的“快车道”。

倪女士享受快捷服务的背后,是灌南县不断深化政银合作,开启“智慧政务+金融机构”合作新模式的生动实践。

为进一步优化营商环境,推进政务服务“就近即办”“多点可办”“一次办好”,灌南县行政审批局立足部门职能,充分考虑市场主体登记、银行开户实际需求,与县内银行开展积极合作,将企业登记业务从政务服务窗口延伸至银行网点“一站式办理”。结合中国银行灌南支行业务范围广、人流量大、设



“企业开办政银一窗通”服务网点为群众办理业务 通讯员供图

施完善等服务优势,灌南县行政审批局选定其作为全县首个“企业开办政银一窗通”服务网点,为市场主体提供企业开办全链条闭环服务。

依托“企业开办政银一窗通”,中国银行灌南支行可免费为企业提供开办业务咨询、帮办代办服

务,经办人或企业法定代表人在附近的银行网点即可完成执照办理、印章刻制、申领发票、社保登记、公积金缴存登记、银行开户等业务,实现企业开办“1+0”,即“一网通办、零材料”“一次办结、零跑动”“一窗办理、零距离”。

王晓宇 柳九阳 郑碧杰

连云港水利局打造节水服务共同体

近日,连云港市水利局召集来自山东、浙江、安徽以及省内20余家节水服务单位进行座谈,以创新引领,积极打造节水服务共同体,让节水服务单位更好地参与到连云港的节水工作。

近年来,各节水服务单位广泛参与连云港市的国家级节水县域达标县创建等工作,为连云港市节水工作作出了很大贡献,第三方单位已经成为支撑连云港市节水工作开展的重要力量,给连云港的节水工作提供了技术、创新等方面的支撑,促进了连云港市节水工作向规范化、科学化、现代化的方向发展。

此次座谈会向节水服务单位通报当年主要节水工作、参与的项目,主管部门希望挖掘的节水潜力方向,并对节水服务单位一年来工作中存在的问题、完善的环节提出具体要求,实现节水主管部门、用水单位和节水服务单位形成一个紧密相连的“节水共同体”。

座谈会上,各节水服务单位表示将紧跟国家、省、市节水政策,在节水工作中敢于创新、锐意进取,和节水主管部门、用水单位精诚合作、深入一线,为连云港市的节水工作作出新的贡献。

王晓宇 于子泓